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Komplexe Zahlen

Aufgabe 2.8: Bestimmen Sie den Betrag, den Real- und den Imagindrteil der
komplexen Zahlen. Weiterhin sind die Eulersche und trigonometrische Darstel-
lung der komplexen Zahlen gesucht.
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Aufgabe 2.9: Berechnen Sie

21

21+ 22, |Zl', |Z2|, -z_l’ 72., 21 * 22, Z_’ (Z1)20, \4/5 ) wobei
2
(1) Zl=3+4i, 22=—2+5i (2) 21=—3+i, Z2=4+2i
(8) zn=¢e* =3 (4) z =5e" 2z =4éH.

Aufgabe 2.10: Lisen Sie folgende Gleichungen.
(1) 222-2z+6=0 (2) z*+2=0 (3) z*+z?2+3=0.
Aufgabe 2.11: Zeichnen Sie in der komplezen Zahlenebene folgende Mengen.
(1) {zeC||z-3| <2} (2) {z€Cl||z+1]=2} \
(3) {z€C|z-z=4} (4) {z€C|1<Im(z-2) <5}
(5) {z € C|Re(z~2) <5}. '

Losungen:

2.8: (1) |Z| = 1 Re( ) 0 Im(Z) =-1 , = —%’
z2=e" 2=cos(——)+isin(—g),
(2) |z|= 75 , Re(z)=-%, Im(z2)= —55, ¢=-1,9513,

2= e 18 = L (cos(~1,9513) +isin(—1,9513)),

(e
3) lzl=1/%, Re(z)=-%, Im(z)=1%, »=30172,
2= /L ei30172 = %(cos(& 0172) + isin(3, 0172))
4) |2|=25, Re(z)=-7, Im(z)=-24, o=—1,8546,
2 = 257118546 — 25( cos(—1,8546) + isin(1,8546) )
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29: (1) z1+22=1+9, |z1]=5, |2|=v29, z;=3-di,
Zp=-2-5I, 21-%=-264+7i, ZA=15_%j
(21)%° = 10'3(9, 1004 — 2, 8516i),
(¥Z2)«0 = 1,3457 +0,7140i, (¥Z2)s1 = —0,7140 + 1,3457i,
(¥z2)2 = —1,3457 — 0,7140i, ({/Z2)s3 = 0,7140 — 1,3457i,
(2) z1+20=1+3i, |21|:\/m, |22|=\/%, zZ1=-3—-1,
Zp=4-2i; z-2p=-14-2, Z=-05+0,5,
(21)% = 10'9(0,9885 — 0, 1512i),
(¥22)s0 = 1,4445 4 0,1682i, (¥Z2)s1 = —0, 1682 + 1,4445i,
(Y22)s2 = —1,4445 — 0,1682i (#/22)s3 = 0,1682 — 1, 44451,
(3) z1+22=0,4348 4 3,7861i, |z1|=1, |zo|=3,
Z1 = cos(2) —sin(2)i, Z2 = 3cos(5) + 3sin(5)i,
z1-22 = —2,9700 — 0,4234i, 2 =0,2513 + 0,2190i,
(21)%° = —0,6669 + 0, 74511,
(¥Z2)«0 = 0,4150 — 1,24891, (¥Z2)s1 = —1,2489 — 0,4150,
(¥z2)+2 = —0,4150 +1,24891, (/Z2)s3 = 1,2489 + 0,4150i
(4) 21420 =—1,3109+8,6247i, |a1| =5, |2|=4,
7 = 0,3537 — 4,9875i, Z, = —1,6646 — 3,6372i,
2129 =—18,7291 - 7,0157i,  Z =1,0970 — 0,5993i,
(21)2° = 10'3(1,4711 — 9,4226i)
(¢Z2)x0 = 1,2411 +0,6780i, ({/z2)«1 = —0,6780 + 1,2411i,
(¢/Z2)s2 = —1,2411 — 0,6780i, (¥/Z2)s3 = 0,6780 — 1,2411i.
2.10: (1) 2z =0,25—1,7139%, 2z =0,25+1,7139i,
(2) 21 =0,8409 + 0,8409i, 2 = —0,8409 + 0,8409i,
23 = —0,8409 — 0,8409i, z4 = 0,8409 — 0, 84094,
(3) 21 =0,7849 + 1,0564i, 2 = +0,7849 — 1,0564i,
z3 = —0,7849 — 1,0564i, 24 = —0,7849 + 1,0564i .
2.11: (1) Kreisfliche und -linie mit Mittelpunkt (3;0) und Radius 2,
(2) Kreislinie mit dem Mittelpunkt (-1;0) und dem Radius 2 ,
(3) Kreis mit dem Mittelpunkt (0;0) und dem Radius 2.

Im(2)

Bild: zu Aufgabe 2.11 (4) und (5) .
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